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   Lois de l’électricité et applications
INFLUENCE DE PARAMETRES SUR LA PUISSANCE
TRANSFEREE PAR LE GENERATEUR
Objectifs :  - Réaliser un circuit électrique à partir d’un schéma et schématiser un circuit électrique
- Mesurer l’intensité de courants et mesurer des tensions dans un circuit électrique

- Calculer la puissance échangée par un dipôle ; faire un bilan de puissance
- Utiliser un tableur-grapheur
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Vous ferez vérifier les montages réalisés par le professeur avant de mettre les différents appareils sous tension. 

I. Influence de l’agencement de deux conducteurs ohmiques 
I.1 Montages

Le générateur étudié et utilisé est une source de tension stabilisée avec E = 5,0V

Remarque : certains générateurs appelés alimentation « stabilisée » sont capables de fournir une tension UPN stable, c’est-à-dire constante et égale à E.

Ce générateur alimente deux conducteurs ohmiques tels que R1 = ………… Ω et R2 = ………… Ω.









               Association série                                                                          Association avec dérivation

I.2 Mesures

Représenter sur les différents schémas les sens de I, I’, I1 et I2 correspondants à des valeurs positives. Représenter les flèches de tension U1, U2, U’1, U’2 en convention récepteur.

Réaliser successivement les deux montages.

Pour le premier montage, mesurer les grandeurs UAB, U1, U2. Relever ensuite I en différents points du circuit. Noter vos résultats.

Pour le second montage, mesurer les grandeurs UA’B’, U’1, U’2 et I’, I1, I2. Noter vos résultats.

I.3 Exploitation

1. Que peut-on dire de l’intensité du courant dans le premier montage. Conclure.
2. Etablir une relation entre UAB, U1 et U2. Quelle loi retrouve-t-on ?

3. Quelle relation existe-t-il entre U’1, U’2 et UA’B’ ? Conclure.
4. Etablir une relation entre I’, I1 et I2. Quelle loi retrouve-t-on ?

5. Donner l’expression puis la valeur de la puissance électrique transférée par le générateur à chacune des deux associations.
6. Vérifier numériquement le principe de conservation des puissances pour chacune des deux associations.
7. Laquelle de ces deux associations reçoit-elle le moins de puissance (et donc d’énergie) ?
Conclure.

II. Puissance maximale d’un générateur
II.1 Montage

Le générateur G étudié est constitué de l’association en série de la source de tension stabilisée telle que 

E = 5,0V et du conducteur ohmique de résistance r = ……… Ω.
           Ce générateur fournit la puissance Pe à un conducteur ohmique de résistance variable R.




Quelle est l’expression littérale de Pe ? 

Sur le schéma ci-dessus, représenter les appareils de mesure qui permettront d’étudier les variations de Pe en fonction de l’intensité I du courant débité par le générateur.

II.2 Mesures

Réaliser le montage et modifier la valeur de R de façon à faire varier l’intensité I du courant débité par le générateur (prendre une quinzaine de mesures). Calculer à chaque mesure la puissance Pe et compléter le tableau suivant :
	R (Ω)


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	I (A)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	UAB (V)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Pe (W)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


II.3 Exploitation

Tracer la courbe Pe = f(I). 


1. Graphiquement, pour quelle valeur de I le transfert de puissance (et donc d’énergie) entre le générateur et le conducteur ohmique est-il maximal ?
2. Déterminer la valeur de R correspondant à cette situation.
3. Pour quelles valeurs de I la puissance transférée par le générateur est-elle nulle ?
4. Effectuer un bilan des puissances pour l’ensemble du circuit (autrement dit, écrire le principe de conservation pour les puissances) ; en déduire l’expression littérale de I en fonction de E, r et R.
La généralisation de cette relation à un circuit série entièrement résistif s’écrit :
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  C’est la loi de Pouillet qui permet de prévoir le comportement du circuit.
5. Que vaut Réq dans notre cas ?
6. A partir de l’expression précédente, exprimer Pe en fonction de E,R et r.
7. Déterminer mathématiquement la valeur de R permettant d’obtenir une puissance Pe maximale.
Calculer cette valeur ; retrouvez-vous la valeur déterminée expérimentalement ? (question 2)
8. Recopier et compléter la phrase suivante : « La puissance électrique disponible aux bornes d’un générateur de résistance interner r connecté à un circuit résistif de résistance  ____ notée Réq est maximale lorsque ______. »
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